
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

INSTITUTO DE FLORESTAS

Ata  da  183ª  Reunião  Ordinária  do
Conselho  de  Unidade  do  Instituto  de
Florestas da Universidade Federal Rural
do Rio de Janeiro realizada em 09 de
dezembro de 2019.

 Às dez horas do dia nove de dezembro do ano de dois mil e dezenove, na sede do Instituto de
Florestas da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, situada à Rodovia BR-465, km 07 -
Seropédica / RJ, reuniu-se o Conselho de Unidade (CONSUNI – IF), para a realização da 182ª
Reunião Ordinária, contando com a presença dos seguintes Conselheiros: Prof. João Vicente de
Figueiredo Latorraca (Diretor  do Instituto de Florestas -  Presidente),  Prof.  Paulo Sérgio dos
Santos Leles (Vice - Diretor do Instituto de Florestas), Prof. Bruno Araújo Furtado de Mendonça
(Vice - Chefe do Departamento de Silvicultura), Prof. Fernando José Borges Gomes (Chefe do
Departamento  de  Produtos  Florestais),  Prof.  Jayme  Magalhães  Santangelo  (Chefe  do
Departamento de Ciências Ambientais), Prof. Alexandre Monteiro de Carvalho (Coordenador
do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Ciências  Ambientais  e  Florestais),  Prof.  Emanuel  José
Gomes de Araújo (Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Florestal),  Marcelo
Barroso Alves Pessoa (Representante dos Técnicos Administrativos) e Julie Alves Filgueira de
Andrade  (Representante  dos  Discentes  de  Graduação  em  Engenharia  Florestal  -  CAEF).
Constatado o quórum, o Sr. Presidente solicitou a inclusão dos pontos de pauta Nova data para
eleição dos representantes docentes do CONSUNI-IF e Aprovação da ata da 182o reunião do
CONSUNI-IF, os quais foram aprovados por unanimidade.  O Prof. João Vicente passou a tratar
do primeiro ponto de pauta: “Informes”. Com a palavra o professor Jayme informou que dois
novos professores do DCA tomaram posse em novembro passado substituindo os Professores
Rodrigo e Sheila. Com a palavra o Prof. Emanuel informou que recebeu um memorando da
PROGRAD, solicitando um enviou da relação de bibliografias para aquisição, solicitando que os
chefes deem ampla divulgação. Com a palavra o Prof. Alexandre Monteiro informou que até o
final desta semana precisa cadastrar as disciplinas no SIGAA que serão oferecidas no primeiro
período de  2020,  solicitando os  chefes  de  departamentos que não  deixem de enviar  essa
relação.  Com  a  palavra  o  técnico  Administrativo  Marcelo  informou  que  foi  aprovada  a
regulamentação do ponto eletrônico da UFRRJ no CONSU e que o mesmo será implementado
no prazo de até seis meses. Passou-se então para o segundo ponto de pauta: “Regimento da
FAPUR”. Relator: Prof. João Vicente. Com a palavra o Prof. João fez um relato do histórico sobre
a Fazenda Universitária da UFRRJ, incluindo o histórico da Comissão instituída pela Reitoria que
trabalhou esse regimento. Continuando, o Prof. João disse que, embora ele e a Profa. Cláudia
tenham  participado  dessa  comissão,  entende  que  existem  pontos  no  regimento  que  não
atendem os interesses do Instituto de Florestas e há necessidade de um estudo por membros
do CONSUNI que não tenham participado da elaboração do regimento para que haja uma
relatoria  sobre  o  mesmo.  Após  discussão  sobre  o  assunto  foi  aprovado  por  unanimidade
instituir uma comissão de relatoria composta por três membros, um de cada departamento do
IF, sendo eles: André Fellipe, Alexandre Monteiro e Eduardo. Essa comissão deverá entregar
uma relatoria até a reunião do CONSUNI de marca de dois e vinte. Passou-se ao terceiro ponto
de pauta: “Proposta de acordo de Cooperação Técnica entre a VDW Serviços Ambientais -
Eireli  e a UFRRJ”.  Processo nº:  23083.041952/2019-24.  Com a palavra o Prof.  Bruno fez a
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explanação sobre o projeto que tem o prof. Hugo como coordenador. Após esclarecimentos, o
projeto foi aprovado por unanimidade. Passou-se ao  quarto ponto de pauta: “Homologação
ad referendum do afastamento do Prof. Rodolfo Cesar Real de Abreu”. Processo nº: 23083.
041901/2019-01. Com a palavra, o Prof. Jayme fez uma explanação sobre o tema explicando a
necessidade da deliberação ad referendum. Após outros  esclarecimentos  a  deliberação  foi
aprovada por unanimidade. Passando ao  quinto ponto de pauta: “Solicitação de guarda e
possível oficialização da Rua do Alto pela Instituição, visando maior segurança no IF”. Com a
palavra  a  discente  Isabela,  representante  do  CAEF,  fez  a  explicação  da  reivindicação  da
oficialização da Rua do Alto para que procedimentos de segurança sejam formalizados, uma
vez que a Divisão de Guarda e Vigilância informou que esse caminho não é uma via de acesso
e, portanto, não deve haver circulação. Continuando a representante disse que é notório o
problema de segurança conforme documento desenvolvido pelo PET Floresta Segurança do
Campus  da  UFRRJ  em  torno  do  IF.  Após  discussões,  deliberou-se,  por  unanimidade  pela
solicitação  da  oficialização  da  Rua  do  Alto,  presença  ostensiva  da  guarda  no  local,
especialmente nos horários de maior movimento, construção de uma guarita para presença
permanente  da  guarda  na  Rua  do  Alto,  e  constante  manutenção  na  iluminação  pública.
Passando ao sexto ponto de pauta: “Nova data para eleição dos representantes docentes do
CONSUNI-IF”.  Após discussão foi deliberado que Comissão estabelecerá o novo calendário da
eleição.  Passando  ao  sétimo  ponto  de  pauta:  “Apreciação  da  Ata  182ª  da  Reunião  do
CONSUNI”. Assuntos Gerais: O Prof. Paulo Leles apresentou o projeto do PET, coordenado pela
Profa. Vanessa Basso, onde fizeram plantio de mudas nas proximidades do Pavilhão Valdemir
João Hora, onde, segundo a professora consultou o Professor aposentado Tokitika e que o
mesmo disse que não haveria problema. Com a palavra o professor João disse que infelizmente
a diretoria não foi consultada respeito e que o próprio CONSUNI deliberou que essa área ao
lado do Pavilhão está reservada para construção do prédio do NDFLOR. Continuando disse que
o PET deve fazer toda e qualquer solicitação via coordenação do curso, pois o mesmo está
vinculado a coordenação do curso. Com a palavra o Prof. Emanuel solicitou esclarecimentos
sobre o programa de Residência Florestal e também sobre a existência de um processo de auto
avaliação  das  disciplinas  do  IF.  Com  a  palavra  o  Sr.  Diretor  explicou  que  existem  essas
estruturas, mas que ambas não tem funcionado. Aproveitando, o Sr. Diretor pediu indicação de
nomes para compor a Comissão de Residência Florestal, uma vez que a atual está inoperante.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião às onze horas e
trinta minutos, sobre a qual eu, Cleide Silva de Souza, para constar, lavro a presente ata que
segue  assinada  pelo  Presidente  e  demais  Conselheiros.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
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NOME Situação Assinatura

 Prof. João Vicente de Figueiredo Latorraca

Prof. Paulo Sérgio dos Santos Leles

 Prof. Bruno Araújo Furtado de Mendonça

 Prof. Fernando José Borges Gomes

 Prof. Jayme Magalhães Santangelo

Prof. Alexandre Monteiro de Carvalho

Prof. Emanuel José Gomes de Araújo

Técnico Administrativo Marcelo Barroso Alves Pessoa

 Discente Graduação Julie Alves Filgueira de Andrade 

Este texto não substitui o original impresso e assinado disponível para consulta na Secretaria
Administra - tiva do Instituto de Florestas da UFRRJ. 

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

74
75
76


